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ATA DA 1OA SESSÃO ONOINARTA DA 3A SESSÃO LEGISLATIVA DA 19A
LEGISLATUR^A DA CÂMARA MUNICIPAL DE PAU DOS FERROS, RN.

Aos quatro dias do mês de maio de dois mil e vinte e três, às doze horas e trinta
minutos, reuniram-se os Senhores Vereadores e Vereadoras no Salão Nobre
Antônio Alvino de Souza da Câmara Municipal, localizado à Rua Pedro Velho, no

1291, nesta cidade, cujo evento foi coordenado pelo Excelentíssimo Senhor
Presidente, José Alves Bento, mediante convocação através de grupo de
WhatsApp, a todos os vereadores e vereadoras, para participarem da 10a Sessão
Ordinária da 38 Sessâo legislativa da 194 Legislatura, com o objetivo de apreciar
quinze matérias do Poder Legislativo e uma do Poder Executivo. O Excelentíssimo
Senhor Presidente, cumprimentou a todos que se encontravam de forma virtual
através das redes sociais, e os demais presentes. Prosseguindo a Sessão, a 1"
Secretária, a Vereadora Francisca ltacira Aires Nunes (Bolinha), realizou a
conferênciade quórum, na mediada em que do coletivo de 1 1 (onze) vereadores/as,
em que se registrou a presença de 10 (dez) conforme atesta lista de prêsença
constante nesta ata, declarando, portanto, existência de quórum. Estavam
presentes os vereadores: 1. ALEXSANDER I\TAGNUS NUNES ROCHA (LEKA
FRENTISTA); Z. CELIO DE QUEIROZ LOPES (cELlO DA FARMACIA); 3. JOSE
ALVES BENTO (GALEGO Do ALHO); 4. FRANCISCO JOSE FERNANDES DE
AQUINO (coRDO DO BAR); 5. FRANCISCO DEUSIVAN DOS SANTOS
NASARIO; 6. FRANCISCA ITACIRA AIRES NUNES (BOLINHA); 7. JOSEFA
ALDACEIA CHAGAS DE OLIVEIRA; 8. REGINALDO ALVES DA SILVA; 9.
KARIGINA DAYANA MAIA COSTA; 10. FRANCISCO GUTEMBERG BESSA DE
ASSIS. A Vereadora Zélia Maria Leite justificou sua ausência. Havendo existência
de quórum suficiente, o Presidente da Casa declarou aberta a sessão. Em seguida,
a 1a Secretária Íez a leitura da ordem do dia. Foram encaminhadas para as
comissões pertinentes as matérias: PROJETO DE LEI No 213612023, PROJETO
DE LEI No 213712023, PROJETO DE LEI No 212212023. O Vereador Francisco
Gutemberg (Gugu Bessa) pediu para se retirar da sessão, pois precisaria se
ausentar por motivos familiares e dessa forma, solicitou que fossem retiradas de
pauta: PROJETO DE LEI No 213212023 (pois estava havendo uma inconsistência
na matéria e precisaria olhar em ata), INDICAÇÃo No 0096/2023, INDICAÇÃO No

O1O112O23. Dando continuidade, a llustríssima 1a Secretária, Francisca ltacira
(Bolinha), leu a ementa e justificativa da seguinte matéria: PROJETO DE LEI No

212612023 de autoria do Vereador Alexsander Magnus Nunes Rocha (Leka
Frentista), que institui o Projeto "Praça Viva" e dá outras providências. O Vereador
Alexsander Magnus (Leka Frentísta) disse que era um projeto muito importante;que
todos sabiam da importância da atividade física para a cidade, assim da importância
do projeto para os desportistas. Explicou os benefícios do exercício para a saúde;
que esse é um projeto que idealiza fechar espaços públicos para aumentar a
atividade física na cidade. A Vereadora Aldaceia Oliveira parabenizou o autor da
matéria, explicando que a prática de atividade física era muito importante. Sugeriu
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para o autor colocar na matéria "vinte horas". O Projeto de Lei No 212612023 toi
colocado em votação e foi aprovado por unanimidade pelos Vereadores presentes
na sessão. Dando continuidade, a 1e Secretária leu a ementa e justificativa da
seguinte matéria: PROJETO DE LEI No 213012023 de autoria do Vereador José
Alves Bento (Galego do Alho), que institui a Campanha Municipal de lncentivo à
Doação de Cabelo a Pessoas Carentes em tratamento de câncer. O Presidente da
Casa passou a palavra para a 1a Secretária, Francisca ltacira (Bolinha) para que
ela assumisse os trabalhos e ele pudesse Íazer a defesa do referido projeto. O
Vereador José Alves (Galego do Alho) disse que era um projeto de grande
importância para as pessoas que faziam tratamento de câncer. Pediu o apoio a
todos os vereadores para votarem a favor e para o municÍpio colocar em vigor a
campanha. A Presidente lnterina, informou que no ano passado, a Loja Maçônica
Manoel Reginaldo da Rocha, fez uma campanha em todos os salões de beleza na
cidade, mas não sabiam informar até ponto foi essa campanha. Esperava que essa
campanha pudesse progredir, pois uma peruca é cara. O Projeto de Lei No

213012023 foi colocado em votação e foi aprovado por unanimidade pelos
vereadores presentes na sessão. Em seguida, o Presidente da Casa reassumiu os
trabalhos e a 1a Secretária leu as ementas e a justificativas da seguintes matérias:
INDICAçÃO No 003012023 de autoria da Vereadora Karigina Dayana Maia Costa,
que requer a construção de 05 (cinco) mata-burros, na comunidade de Yárzea
Nova, Zona Rural da cidade de Pau dos Ferros/RN; INDICAçÃO No 0031/2023 de
autoria da Vereadora Karigina Dayana Maia Costa, que requer a construção de 01
passagem molhada, na comunidade de Várzea Nova, Zona Rural da cidade de Pau
dos Fenos/RN. A Vereadora Karigina Dayana disse que iria ser breve, pois a zona
ruraljá tinha sido bem debatida na sessão anterior à esta; que não estava so para
cobrar, mas também para "ir atrás". Repassou que junto com o ex-prefeito Dr. Nilton
Figueiredo, conseguiram com a Deputada Federal Zenaide Maia uma emenda
parlamentar destinada para pavimentação e mata-burros na zona rural do
município. O Vereador Francisco José (Gordo do Bar) parabenizou a autora da
matéria e disse que na proxima semana iria colocar duas indicações paÍa a zona
rural, pois os mata-burros melhoram muito para os que transitam no sítio de Morada
Nova. O Vereador Reginaldo Alves parabenizou as duas proposituras da autora,
assim como a emenda que conseguiu através da Deputada Federal. Disse que o
homem do campo realmente precisa desses cuidados; que esperava que o Poder
Executivo também pudesse contribuir neste sentido. O Vereador Alexsander
Magnus (Leka Frentista) parabenizou o homem do campo e pediu atenção da
gestão para que pudessem chegar logo nas manutenções das zonas rurais; que a
Comunidade Maniçoba e Pedra Preta precisava de atenção. A lndicação No
0030/2023 e 0031 12023 foram colocadas em votação e foram aprovadas por
unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. Dando continuidade, a 1'
Secretária leu a ementa e justificativa da seguinte matéria: INDICAçÃO No

0í05/2023 de autoria do Vereador Célio de Queiroz Lopes (Célio da Farmácia), que
requer que proceda a troca das lâmpadas tradicionais por lâmpadas de led, a
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substituição da fiação da iluminação pública e a revitaliza$o dos canteiros da rua
Joaquim Torquato, nesse município. O Vereador Célio de Queiroz (Célio da
Farmácia) disse que mais uma vez estava colocando essa proposição, tanto a
iluminação, como a fiação da referida avenida, pois é muito antíga e os fios são
soltos e descascados; que apesar de ter sido asfaltada, a iluminação é honível; que
quando chove, desce muita água e pedras que podem culminar em acidentes,
assim é preciso sempre fazer limpezas. A lndicação No 01O512A23 foi colocada em
votação e foi aprovada por unanimidade pelos vereadores presentes na sessão.
Prosseguindo, a 1a Secretária leu as ementas e justificativas das seguintes
matérias: INDICAçÃO No 0106/2023 de autoria da Vereadora Josefa Aldaceia
Chagas de Oliveira, que requer à Chefe do Poder Executivo Municipal, a criação do
Festival Pau-Fenense da Cultura Popular, com o objetivo de fomentar a cultura
local, incentivar e valorizar os e as artistas do lugar; INDICAçÃO No 0107t2023 de
autoria da Vereadora Josefa Aldaceia Chagas de Oliveira, que requer à Chefe do
Poder Executivo Municipal, que seja realizada a pavimentação e drenagem da rua
Marcos Santos de Araújo, Bairro Manoel Deodato, na Cidade de Pau dos
Fenos/RN. A autora das referidas matérias, a Vereadora Aldaceia Oliveira, fez a
defesa da sua matéria, explicando que quando traz uma indicação pedindo ao
Poder Público a criação de um festival de cultura em Pau dos Ferros, é porque
cultura é um resultado complexo de interações entre os humanos e todos são
detentores e portadores. Disse que um festival desse vai para além de uma
FINECAP; que era preciso construir uma visão de cultura com ação permanente
nos bairros para potenciar os sujeitos do lugar, os artistas invisíveis de vários
bairros, nos quatro cantos da cidade; que já trouxe uma proposição que concerne
sobre Museu em Pau dos Ferros; que o Brasil dispôe de 230 bilhões por ano - o
que não era muito dinheiro para um país desta dimensão -; que se dispunha para
ajudar neste sentido, para construir projetos culturais. No que coÍresponde, a
questão de pavimentação e drenagem, no Bairro Manoel Deodato, há mais de trintra
anos, os moradores da Rua Marcos Santos de Araujo pedem por este pleito. O
Vereador Alexsander Magnus (Leka Frentista), parabenizou a autora da matéria.
Disse que todos sabiam que a FINECAP realmente era o maior evento da cidade,
mas que era preciso haver mais cultura nos bainos; que a gestão aprovando e
efetivando a indicação, todos iriam descobrir novos talentos, em todos cantos da
cidade. Sobre a questão de pavimentação, o Bairro Manoel Deodato foi um dos
mais beneficiados, mas ainda está precisando em algumas ruas. Chamou a
atenção também, para a pavimentação da rua José Cabo Dantas, no Bairro Manoel
Deodato. O Vereador Reginaldo Alves disse que as proposições eram mais do que
pertinentes, pois fortalecendo a cultura, o turismo seria potencializado, pois Pau
dos Ferros tem uma riqueza cultural gigante; pediu para o Poder Público investir e
valorizar esta questão tão importante. Sobre a questão de pavimentação e
drenagem, disse que esperava que o Poder Executivo pudesse atender este pleito.
Em seguid a, a 1^ Secretária leu as ementas e justificativas das seguintes matérias:
INDICAçÃO No 0í0812023 de autoria do Vereador Francisco Deusivan dos Santos
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Nasário, que requer que seja feita a pavimentação e drenagem na rua lrmã Ana
Maria Rafael, no Bairro Manoel Deodato, na cidade de Pau Dos Ferros/RN;
INDICAçÃO No 0109 t2O23 de autoria do Vereador Francisco Deusivan dos Santos
Nasário, que requer que seja feita a pavimentação e drenagem da rua [\íizael
Bezena de Queiroz, no Baino Manoel Deodato na cidade de Pau dos Ferros/RN.
O Vereador Deusivan dos Santos disse que a problemática da infraestrutura na
cidade é algo que no dia a dia, recebe reclamações e pedidos dos moradores do
município; que esperava que a Exma. Prefeita Marianna Almeida pudesse atender
este pleito. As lndicações No 010812023 e No 010912023 foram colocadas em
votação e foram aprovadas por unanimidade pelos vereadores presentes na
sessão. Dando continuidade, o a 1" Secretária leu a ementa e justificativa da
seguinte matéria: REQUERIMENTO PARA O LEGISLATIVO No 000412023 de
autoria do Vereador Reginaldo Alves da Silva, que requer, arealização, via Câmara,
de audiência pública para tratar da importância da segurança nas escolas do
município de Pau dos Ferros/RN. O autor da matéria, o Vereador Reginaldo Alves,
pediu para os colegas aprovarem o referido requerimento, pois era preciso realizar
esta audiência pública, tendo em vista que é um assunto tão importante e dialogado
em todo Brasil, pois a violência nas escolas está cada vez mais constante. A
Vereadora Aldaceia Oliveira parabenizou o autor da matéria e informou que no dia
posterior à esta sessão, iria protocolar um Projeto denominado "Paz nas Escolas",
pois esta é uma temática muito complexa e que trinta por cento das escolas,
possuem estudantes que não se sentem amados ou valorizados; que em
decorrência disto, é preciso dialogar e vestir esta bandeira. lnformou sobre a
audiência Pública que ocorreu na UFERSA/Pau dos Fenos sobre esta pauta. O
Requerimento para o Legislativo No 000412023 foi colocado em votação e foi
aprovado por unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. Abriram-se as
inscrições para o pequeno expediente. O Vereador Francisco José (Gordo do Bar)
parabenizou todos os legisladores pela data sazonal, no dia três de maio. Pediu
para a Prefeita fazer algo a respeito da passagem molhada no Alto São Geraldo,
pois Iogo a barragem iria sangrar; que todo dia acontece pessoas batendo de moto;
que era uma questão so de dois sacos de cimentos e brita; que a questão da falta
de médico é grande nos postos; que muitos moradores estão pedindo lâmpada na
cidade de Pau dos Ferros; que em Nova Pau dos Ferros, no proximo ano, os
políticos terão que ir de drone, pois a infraestrutura está péssima das ruas está
intransitável. Explanou que em Pau dos Fenos está acontecendo uma situação
deprimente, que talvez dê cadeira "pra nego aí"; que quem tem mortos em
cemitérios, olhe se o corpo do ente querido não foi difamado, pois estão tirando
cadáveres de túmulos e levando para outro cemitério, sem autorizaçáo da família;
que tinha provas e era algo muito grave; que a família o procurou e estava alertando
o munícipio como um todo. Falou sobre o artigo 112 do Código Penal. O Vereador
Alexsander Magnus (Leka Frentista) deixou um abraço para todos que fazem parte
da Associção dos Deportistas Pau-ferrenses. Disse a população que todos estavam
no mês do "Maio Amarelo"; que olhando o Diário Oficial do Município, se deparou
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com duas coisas que ficou surpreso: contratação de empresas de transporte por
três meses, no valor de trezentos mil reais; e contratação de Chaveiro no período
de doze meses, por quarenta e três mil reais; que se indagava como a Prefeitura
conseguia gastar esse valor em tão pouco período. Por seguinte, o Presidente da
Casa encerrou a 104 Sessão Ordinária do ano de dois mil e vinte e três, e para
constar, eu, Francisca ltacira Aires Nunes, Vereadora/la Secretária da Mesa
Diretora da Câmara Municipal, lavrei a presente ata, mediante assessoramento de
Juliane Kelly Benevides França, na condição de Assistente da Mesa, que vai
assinada por mim e pelos(as) demais vereadores e vereadoras presentes, mediante
lista de presença dos vereadores e vereadoras, constante no Livro de Registro de
Presença das Sessões dessa Casa Legislativa.

u dos Ferros, 04 de maio de 2023.

José Bento ra Nunes
1a Secretáriate
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